
会議録 
会議の名称 令和６年度第１回西東京市立田無第三中学校建替協議会  

開 催 日 時 令和６年７月 24 日(水曜日)午前９時から 

開 催 場 所 田無第二庁舎４階会議室１・２ 

出 席 者 【委員】大久保会長、高橋副会長、加藤委員、阿部委員、山下委員 

伊藤(慎)委員、本田委員、瀬沼委員、大森委員、橋爪委員 

伊藤（俊）委員、藤江委員 

【事務局】後藤教育長、岡本教育部特命担当部長、飯島副参与兼教育

企画課長、栗林教育部主幹、佐々木教育企画課課長補佐兼企画調整係

長、鈴木教育企画課施設係長、中屋教育企画課施設係主査、関澤教育

企画課企画調整係主任、澁谷教育企画課企画調整係主事 

【傍聴人】６人 

議   題 議題１ 教育長あいさつ 

議題２ 委員の依頼・任命 

議題３ 会長・副会長の選出 

議題４ 西東京市立田無第三中学校建替協議会の運営について 

議題５ 学校施設整備の基本的な考え方について 

議題６ 田無第三中学校の概要等について 

議題７ その他 

会議資料の 

名   称 

資料１ 西東京市立田無第三中学校建替協議会委員名簿 

資料２ 西東京市立田無第三中学校建替協議会設置要綱 

資料３ 西東京市立田無第三中学校建替協議会傍聴要領 

資料４ 西東京市学校施設個別施設計画の概要 

参 考 西東京市学校施設個別施設計画（令和６年度～令和 15 年度） 

    西東京市立田無第三中学校学校要覧（令和６年度） 

    西東京市教育計画（令和６年度～令和 10 年度） 

    西東京市教育計画（令和６年度～令和 10 年度）概要版   

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点

記録 

会議内容 

＜開会＞ 

議題１ 教育長あいさつ 

 

議題２ 委員の依頼及び任命 

 教育長から各委員へ任命状（学校長）及び依頼状（学校長以外）を交付。 

 

議題３ 会長の選出（副会長の指名） 

 「西東京市立田無第三中学校建替協議会設置要綱」に基づき、大久保委員（田無第

三中学校長）が会長に就任、大久保会長が高橋委員（学識経験者）を副会長に指名の

後、各委員が自己紹介を行った。 

 

 

 



議題４ 西東京市立田無第三中学校建替協議会の運営について 

 会議録は、委員の名前を伏せた上で、発言者の発言内容ごとの要点記録とし、傍聴

の取扱いは、資料３のとおりとすることに決定。 

 

議題５ 学校施設整備の基本的な考え方について 

○事務局 

 （資料４について説明） 

 

○会長 

 事務局より、学校施設整備の基本的な考え方について説明があった。御意見を伺

う。 

 

〇委員 

 基本計画は図面の形をとっているのが一般的であるが、１年目から設計事務所が関

わるのか。また、委託はプロポーザルで選定か。 

 

〇事務局 

 基本設計の段階で設計事務所に委託をかけていく。選定は、プロポーザルを想定し

ている。 

 

〇委員 

 今の田無第三中学校の場所に建替えを行うのか、また、体育館も同様か。 

 

〇事務局 

 仮設校舎は造らない方が望ましいものとしているため、手法のひとつとして校庭側

での建設が考えられる。建設時にグランドが使えなくなる場合は、近くの西原総合施

設のグラウンドを使うことが想定される。また、校舎とあわせて体育館も建替える。 

 

〇委員 

 探究的な学びなどが多くなり、学習環境として教室の在り方（広さ）も重要にな

る。教室とは別に多目的スペースを３室とある。多目的スペースは、必要だと思う

が、教室の中で多様な活動が可能となるような、子どもが向きを変えやすい机をいれ

るなど、什器類も対応すると良いかと思う。 

 屋内運動場を広くとるとある。昨今の酷暑が続く状況を踏まえると体育館の利用を

増やすことは重要だと思う。加えて、屋外運動場の使用に際しての暑さ対策（日陰を

多くとるなど）についても検討しているのか。 

 

〇事務局 

 皆様からご意見を頂戴し検討していきたい。 

 

〇委員 

 給食は親子リレー方式のため中学校に調理室はつくらない方針であると、自校調理

はアレルギー対応がしやすいが、親子リレー方式の場合は対応が難しいと聞いてい

る。今回の建替えで給食室の導入は考えていないのか。 



 

〇事務局 

 原則、親子調理方式としているが、所管部署において、現状などを確認しつつ、検

討していく。 

 

〇委員 

 経費節減も大事だと思うが、対応できるのであれば配慮も検討してもらえると良

い。 

 

〇事務局 

 学校施設個別施設計画はあくまで基本的な考え方を示している。学校給食について

は、これまでも学校給食運営審議会などの意見も踏まえて進めており、今後検討して

いく。 

 

〇会長 

 本日は基本的な計画の在り方を説明したので、今後、議論を深めていきたい。 

 

議題６ 田無第三中学校の概要等について 

（会長より田無第三中学校の教育目標、重点目標、目指す学校像等について説明。） 

 他に紹介できることがあればお願いしたい。 

 

〇委員 

 中学校の３年間は、人生の過ごし方に直結する子供にとって重要な３年間であり、

良い学校にしていただきたい。自分の頃は部活動が活発であり、部活動が盛り上がる

と他も盛り上がる。 

先生の負担もあり、指導者の用意も考えていかなければならない問題だと思うが、

大人や行政が尽力すれば良い学校になると思う。 

 

〇委員 

 公立の学校は重要だと考えている。意見を反映できたら良いと思う。 

 

〇会長 

 部活動は検討委員会が始まっている。そのなかで施設のことも考えていく必要があ

ると考えている。外から見ている委員の方にもご意見を伺いたい。 

 

〇委員 

 田無第三中学校は、音楽室が広くなく、楽器の置き場もなかった気がする。音楽準

備室の整備もしていただきたい。環境を整えて楽器の正しい置き方の指導もいただけ

たら良いと思う。 

 

〇委員 

 体育館の空調工事が始まっている。夏休みに部活ができないのはかわいそう。建替

え時にグラウンドが使えず、頑張っている部活の成績が落ちることがないよう地域で

借りられるような環境をお願いしたい。 



  

〇委員 

部活動の人数を見て愕然とし、部活動の人数が少ないのに寂しさを感じている。運

動会はテントを張るなど、心遣いを感じた。 

 

〇委員 

 現在の田無第三中学校の校舎については、良い点も悪い点もあるかと思うが、様々

な方が使うと考えるとデザイン的には古いと感じる。建替えの時には障害のある方な

ど様々な方が使えると良い。また、田無第三中学校の方は挨拶ができる印象がある。

良い校風を残しつつ、学校が新しくなると良いと思う。 

 

〇委員 

けやき小学校は新しい校舎だが、掃除が行き届いていない箇所がある。新しく造る

校舎は使いやすく堅実的な建物が必要で頑張りすぎて結局不便など、お金の無駄遣い

にならないようしていただきたい。 

 

議題７ その他 

〇事務局 

 次回の会議は 10月を予定、詳細と年間スケジュールは改めて連絡させていただく。 

議事要旨は後日メールで送付させていただき、委員確認後の次回の会議で了承を得

て公開とさせていただく。 

 

〇委員 

 学校施設個別施設計画のなかで中長期的なコストの縮減、平準化とあるが、同じよ

うな校舎を造って建築資材を押さえるといったことも考える必要があるのか。 

 

〇事務局 

本協議会では、まずはどのような学校を目指すのか検討していただく。コストにつ

いては、事務局で考えていくものと認識している。 

 

〇委員 

 施設整備のコストと運営のコストは分けて、建設と維持管理の線引きをして考えて

いただきたい。例えばコストを惜しんで省エネ性能を落とせば運用時の電気代は増え

る。 

 

〇事務局 

 公立学校の維持管理は全国的な課題となっており、様々な工夫をして各自治体がよ

り良い学校を造っている。校庭の暑さ対策なども含め、可能であれば先進自治体の視

察なども行っていきたい。 

 

＜閉会＞ 

 

 

 

 


